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TITLUL PROIECTULUI: “EROI AU FOST, EROI SUNT ÎNCĂ” 

TIPUL PROIECTULUI: local – la nivelul instituției de învățământ 

DOMENIUL DE ACTIVITATE: OM ȘI SOCIETATE 

DATA DESFĂȘURĂRII: 10 IUNIE 2021 

INSTITUȚIA COORDONATOARE: Grădinița cu Program Prelungit Rovinari 

LOCUL DE DESFĂŞURARE: sala de grupă, curtea grădiniței; 

 

COORDONATORI PROIECT: 

Director - Prof. Păsărin Maria 

Prof. înv.preșc. Milon Maria Larisa-consilier educativ 

Prof. înv.preșc. Dina Viorela 

Prof. înv.preșc.  Nicola Nicoleta 

Prof. înv.preșc.  Ogarcă Cristina Mariana 

Prof. înv.preșc. Căruceriu Carmen Mihaela 

 

ECHIPA DE IMPLEMENTARE A PROIECTULUI: 

       Director - Prof. Păsărin Maria 

Prof. înv.preșc. Milon Maria Larisa-consilier educativ 

Prof. înv.preșc. Dina Viorela 

Prof. înv.preșc.  Nicola Nicoleta 

Prof. înv.preșc.  Ogarcă Cristina Mariana 

Prof. înv.preșc.  Fonoage Carmen Ionela 

Prof. înv.preșc. Căruceriu Carmen Mihaela 

Prof. înv.preșc. Barbonie Adriana 

Prof. înv.preșc. Dodenci Maria 

Prof. înv.preșc. Știucă Cornelia 

Prof. înv.preșc. Munteanu Paulina Nicoleta 

Prof. înv.preșc. Burticică Adriana 

Prof. înv.preșc. Chelaru Viorica 

Prof. înv.preșc. Păsărin Simona 

Prof. înv.preșc. Gheorghițoaia Luiza 

Prof. înv.preșc. Scorțaru Luiza 

Prof. înv.preșc. Nebunu Dorina 

Prof. înv.preșc. Stăncioi Miruna 

Prof. înv.preșc. Piscureanu Iustina 

Prof. înv.preșc. Dodoi Adina – Mariana 

Prof. înv.preșc. Vînătoru Larisa 
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RESURSE: 

MATERIALE: consumabile (hârtie, tonere, xerox, stegulețe, etc.) 

UMANE:  cadre didactice, preșcolari 

FINANCIARE: costurile cu logistica desfășurării activităților și consumabile vor fi suportate de 

unitatea școlară. 

 

GRUP ȚINTĂ: - preșcolarii grădinițelor din Rovinari 
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 „Nu numai că eroismul nu se poate porunci, dar e cu neputință să-l răsplătești! Eroi sunt cei care și-

au păstrat raționamentul și umanitatea intacte în fața suferințelor groaznice. Eroii, cunoscuți sau 

anonimi, unii știuți doar de Dumnezeu, merită, pe veci, cinstirea noastră!” – Nicolae Iorga 

Ziua Eroilor este celebrată în fiecare an odată cu sărbătoarea creştină a Înălţării Domnului, 

care marchează înălţarea la cer a lui Iisus Hristos, la 40 de zile de la Înviere. Astfel, anul acesta Ziua 

Eroilor este sărbătorită la data de 10 iunie 2021. 

Sărbătoare naţională a poporului român, Ziua Eroilor este marcată în memoria celor căzuţi 

de-a lungul veacurilor pe câmpurile de luptă, pentru credinţă, libertate, dreptate şi pentru apărarea ţării 

şi întregirea neamului. În această zi, în toate catedralele, bisericile, mănăstirile, cimitirele, troiţele şi 

monumentele închinate eroilor, din ţară şi din străinătate, sunt oficiate slujbe de pomenire. De altfel, 

eroii neamului sunt pomeniţi la fiecare Sfântă Liturghie. 

În omagierea eroilor căzuţi la datorie, un rol deosebit de important l-a avut Societatea 

"Mormintele Eroilor Căzuţi în Război", înfiinţată în 1919, sub înaltul patronaj al Reginei Maria, care 

a devenit, în 1927, Societatea "Cultul Eroilor" şi mai târziu, de la 1 august 1940, "Aşezământul 

Naţional Regina Maria". Acestei societăţi i se datorează inaugurarea, în anul 1923, a Mormântului 

Ostaşului Necunoscut, amplasat iniţial în faţa Muzeului Militar Naţional din Parcul Carol, dar şi 

construirea, în perioada interbelică, a numeroase monumente şi plăci comemorative în majoritatea 

localităţilor din ţară. 

În anul 1948, având în vedere noua conjunctură politică, prin Decretul nr. 71/1948, Ziua 

Eroilor a fost stabilită pe data de 9 mai, abrogându-se, astfel, prevederile anterioare. Ulterior, prin 

Decretul nr. 117/1975 privind regimul mormintelor şi operelor comemorative de război, s-a menţinut 

prevederea potrivit căreia Ziua Eroilor era celebrată la 9 mai, cu prilejul Zilei Independenţei de Stat a 

României şi a Victoriei asupra Fascismului. 

ARGUMENT 
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 Ziua Eroilor era sărbătorită atât pe teritoriul ţării, cât şi în străinătate de autorităţile române, 

în mod demn, prin organizări de Te-Deum-uri, procesiuni şi serbări cu un înalt caracter naţional şi 

patriotic, la care participau toate instituţiile de stat şi particulare, fără deosebire de religie sau etnie. 

Programul festivităţilor era propus de societatea "Mormintele eroilor căzuţi în război" - din 1927 

denumită societatea "Cultul Eroilor"- în colaborare cu autorităţile locale şi aprobat chiar de Consiliul 

de Miniştri. În anii dintre cele două războaie mondiale, pentru cinstirea celor căzuţi şi comemorarea 

glorioaselor acte de eroism naţional, s-au construit monumente şi plăci comemorative, în aproape toate 

localităţile ţării, iar în Bucureşti s-a construit un edificiu comemorativ al războiului de întregire 

naţională - MORMÂNTUL OSTAŞULUI NECUNOSCUT - inaugurat în luna mai a anului 1923.  

Manifestările dedicate Zilei Eroilor nu reprezentau numai îndeplinirea unei îndatoriri de 

pietate şi recunoştinţă faţă de cei căzuţi, ci şi de concentrare a acestor pilde în locuri de onoare, cu 

valoare educativă pentru tânăra generaţie. Prin Decretul nr. 71/1948, Ziua Eroilor a fost stabilită pentru 

data de 9 mai, abrogându-se astfel prevederile anterioare care stabiliseră ca Ziua Eroilor să fie 

sărbătorită în Ziua Înălţării Domnului.  Decretul nr. 117/1975 privind regimul mormintelor şi operelor 

comemorative a preluat reglementarea care prevedea sărbătorirea Zilei Eroilor în data de 9 mai 

"concomitent cu sărbătorirea independenţei de stat a României şi a victoriei asupra fascismului".  

Revenirea la tradiţia sărbătoririi Zilei Eroilor în Ziua Înălţării Domnului s-a realizat în anul 

1995 prin adoptarea Legii nr. 48 privind proclamarea Zilei Eroilor. Art.1 al acestei legi prevedea: "Se 

proclamă Ziua Eroilor, sărbătoare naţională a poporului român, cea de-a patruzecea zi de la Sfintele 

Paşti - Ziua Înălţării Domnului Iisus Hristos -, potrivit tadiţiei româneşti". Prin adoptarea Legii nr. 

379/2003 privind regimul mormintelor şi operelor comemorative de război a fost abrogată Legea nr. 

48/1995, dar data sărbătoririi Zilei Eroilor a rămas neschimbată fiind stabilită prin prevederile art. 39 

al noului act normativ tot în Ziua Înălţării Domnului Iisus Hristos. 
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SCOP: Valorificarea potențialul copiilor prin prezentarea a unor evenimente istorice , laice și 

religioase și expunerea lor într-un cadru cu înaltă încărcătură emoționlă; formarea sentimentului de 

apreciere, respect și dragoste față de eroii poporului român. 

 

 

OBIECTIVE:  

- să conştientizeze importanţa evenimentelor istorice; 

- să descopere şi să cultive sentimentul patriotic; 

- să recite poezii patriotice, dedicate eroilor nemului; 

- să interpreteze cântece dedicate Zilei Eroilor; 

- să stimuleze interesul preșcolarilor faţă de lectura patriotică; 

- să își cultive atitudini pozitive față de eroii neamului; 

- să recunoască și să descrie importanța evenimentului desfășurat; 

- să confecționeze stegulețe, coronițe, săbii, desene, picturi, postere specifice Zilei Eroilor.  

- să participe cu interes la activități. 

 

EVALUARE: Evaluarea se va realiza atât pe parcursul desfășurării proiectului, cât și la finalul 

acțiunii, prin realizarea unei expoziții cu lucrările copiilor. 

 

FEED-BACK-UL PROIECTULUI: - impactul avut în rândul copiilor și a cadrelor didactice; 

                                                               - calitatea lucrărilor realizate de preșcolari. 

 

REZULTATE AȘTEPTATE: - dezvoltarea și manifestarea sentimentelor de dragoste, respect și 

apreciere ale preșcolarilor față de eroi și față de vitejia acestora; 

 

PROGRAM ACTIVITĂŢI: 

 

1.  Realizarea unui panou care să cuprindă materiale documentare şi fotografii despre 

desfăşurarea acestui eveniment; 

2.  „Haideți, români!” – recitare 

3. „Imnul eroilor” – cântec 

4. „Deșteaptă-te, române” – imnul României 

5. Expoziție  
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